

# 湖湘工匠年度人物等您来推荐

活动即日起至1月31日结束

## 确保农民工拿足工钱过好年

毛朝晖在高新区督导根治欠薪工作

本报讯(李建平)1月22日上午,市委常委、常务副市长毛朝晖带队在高新区督导根治欠薪工作,要求提高站位、坚定目标、落实责任,打好春节前根治欠薪收官战,确保农民工按时足额拿到工资,确保社会和谐稳定。

2021年春节临近,为全面落实省根治欠薪冬季专项行动要求,我市于1月18日至2月6日组织开展“零容忍”专项行动,派出13个督查组,带着重点案件线索分赴各县(市、区)和高新区,全面督导各地开展根治欠薪冬季专项行动的情况,主要是拖欠农民工工资案件的办理情况。

当天上午,毛朝晖带队深入高新区总部基地等项目现场,详细检查农

民工实名制管理、工资专用账户、施工总承包单位代发工资、维权信息公示等情况,亲切询问农民工代表工资支付和疫情防控形势下的春节行程安排等事宜,并向高新区管委会交办重点案件线索。

毛朝晖强调,要提高站位,认真贯彻落实习近平总书记关于根治欠薪的重要指示批示精神,严格执行《保障农民工工资支付条例》,对欠薪问题“零容忍”;要坚定目标,按时实现问题线索“两清零”,确保不发生因欠薪问题引发群体性事件或极端事件;要落实责任,特别是属地责任和部门责任,督促各有关方面健全和落实相关制度,从源头上防止欠薪现象发生,确保农民工按时足额拿到工资,安心快乐过年。

据了解,本次活动的评选对象是我市和中央在衡制造企业建立劳动关系,具有良好的职业道德和敬业精神,是我市制造业的顶尖技术技能人才,是劳模精神、劳动精神、工匠精神的优秀传承人。同时,推荐人物必须要拥有优秀品格,掌握了高超技能、做出了突出贡献,并有突出的事迹,且具备市级及以上表彰荣誉基础。

1月31日前,各单位的推荐人选

相关纸质和电子推荐材料报送市总工会劳动和经济服务部邮箱:hygh-scb@163.com,邮件标题格式统一为“县市区(或行业工会)+湖湘工匠年度人物材料”,纸质版邮寄或送至市总工会劳动和经济服务部。联系人:林南,8257072;邮寄地址:衡阳市雁峰区先锋路60号市总工会劳动和经济服务部。

市总工会相关负责人介绍,湖湘工匠年度人物的产生办法主要包括推荐申报、专家初审、网络投票、专家复审、社会公示、宣传发布6个阶段。

第一阶段:推荐申报。各地、各单位对标省组委会成立相应推荐评审机构,按工会组织隶属关系,负责本地区(产业)制造业工匠人才发现、推选、宣传

现、挖掘能工巧匠,衡阳市共可推荐5—8名。推荐人选上报前须在其工作单位进行5个工作日的公示。

第二阶段:专家初审。组委会办公室综合各地推荐申报情况后,根据候选人行业、工种分布情况进行适当分组,成立由全省乃至全国相关领域技能鉴定知名专家领衔,著名劳模代表、资深媒体人士参加的评审委员会,按照“德才兼备、技能高超、效益显著、贡献突出”的总体原则,综合专家意见,制定评分细则,开展综合评审,初审产生30名候选人。

第三阶段:网络投票。由省内主流媒体对30名候选人进行采访,拍摄专题,专栏播放。组委会办公室依托湖南、湘工e家等新新媒体平台建立社会评选投票通道,开展网络投票。

第四阶段:专家复审。网络投票之后,再次组织专家评委进行评审。综合网络投票和评审情况,对30名提名人选进行综合排名。

第五阶段:社会公示。经组委会研究讨论,确定10名“2021年湖湘工匠年度人物”和20名“2021年湖湘工匠年度人物”提名奖拟公示人选名单,并在《湖南工人报》进行公示,接受社会监督。

第六阶段:宣传发布。拟于2021年4月中旬,与“大国工匠·湖湘论坛”有机结合,举办“2021年湖湘工匠年度人物”颁奖晚会。通过视频回顾、技能展示、获奖感言、现场采访、穿插适量文艺表演的形式,展现“湖湘工匠”的技艺与风采。拟邀请全总、省委、省政府领导和全国知名“大国工匠”为“2021年湖湘工匠年度人物”颁奖。

## 鄱湖汽车站:将投入270台客车参与春运

### 春运动态

本报讯(记者 胡亚华)1月22日,记者自市交通运输局了解到,鄱湖汽车站将投入270台客车参与今年的春运,车站方将提前15天(含当天)发售车票,目前,已对参加春运车辆进行了全面安全检查,全力确保旅客生命财产安全。春运期间,车站运力十分充裕,站方将组织阳光服务班志愿者,为旅客提供热情周到的服务。

“自10日开始,已陆续出现提前返乡的学生客,客流相对平稳。”鄱湖汽车站有关负责人介绍说,节前春运客流高潮将可能出现在2月5日前后,民工返乡潮与外出旅游客

流可能出现交织叠加,为方便旅客购票,站内5处售票窗口及3台自助售票机将全部开启,对外售票,届时,候车厅将自凌晨5时至晚7时对旅客开放,方便旅客进站候车。站方将严格车辆消毒,强化车辆安全检查,保障旅客安全舒适出行。

据站方预计,节前春运旅客相对集中的热门线路以中短途为主,主要以前往郴州、邵阳、茶陵、攸县以及衡阳、常宁、耒阳、西渡、衡南、衡东等地客流居多,节前客流最高峰期间,日发送客流量将达7000人(次)左右。多种提醒,旅客可通过网上购票等多种方式提前购票,旅客应积极配合工作人员进行体温测量、扫描健康码、登记身份信息等相关工作,佩戴口罩,保持安全距离,有序排队进站乘车。



1月22日下午,湖南省压花艺术科普基地的指导老师李莹莹将压花艺术送入石鼓区人民街道向阳社区,向阳社区及向阳社会工作服务中心的近20名志愿者和居民群众踊跃参加培训。

## 创建全国文明城市

本报讯(记者 胡亚华)1月21日,记者自市绿化委员会办公室获悉,一年来,我市大力推进乡村振兴战略和农村人居环境整治,突出生态廊道建设和油茶低产林改造,强力推进造林绿化,营造林工作实现了造林增绿的目标,截至去年12月15日,共完成人工造林24.74万亩,封山育

林32.5万亩,退化林修复52.4万亩,森林抚育123万亩。

据了解,去年,我市多形式开展了全民义务植树活动,为道路两旁、荒山荒地披上美丽的绿装,全市共有391.72万人次履行了义务植树职责,造林质量总体较高,项目建设成效明显。城乡人居环境得到了改善,经国、省、市认定,

全市各类绿化美化村庄总数达1969个,占全市行政村总数的79.24%,其中34个村庄被认定为国家森林公园。全市现有挂牌保护的古树名木总数达12401株,古树名木挂牌保护率以及建档入库率达到100%,图文数据已全部纳入了省古树名木信息管理系统。

今年,我市将进一步加大古树名木

保护力度,继续做好古树名木管理工作,对辖区内濒危古树名木抢救复壮保护将建立起“一树一策”的方案,积极推进建设古树名木保护主题公园,宣传推广我市国家森林公园建设的好经验和好做法,积极争取政策支持,使我市乡村的绿化总量持续增加,助力争创国家生态园林城市。

## 我市绿化美化村庄达1969个

其中34个村庄为国家森林乡村

## 确保生态资源安全和林区社会稳定

全市森林公安机关破获森林火灾刑事案件10起

### 2021年全市森林公安机关破获的一批森林火灾刑事案件

- 1.犯罪嫌疑人罗某(男,77岁),衡阳县关市镇镇福村村民,2021年1月13日因在本村干农活野外用火不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法监视居住。
- 2.犯罪嫌疑人丁某(男,90岁),衡东县洙水镇荆茗村村民,2021年1月13日因在本村山上烧杂草不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法监视居住。
- 3.犯罪嫌疑人廖某(男,61岁),衡东县草市镇丫塘村村民,2021年1月13日因在本村干农活野外用火不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法取保候审。
- 4.犯罪嫌疑人阳某(男,57岁),衡

- 东县吴集镇龙化桥村村民,2021年1月13日因在本村干农活野外用火不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法刑事拘留。
- 5.犯罪嫌疑人肖某(女,67岁),衡山县开云镇九龙村村民,2021年1月13日因在本村山上烧杂草不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获。
- 6.犯罪嫌疑人邹某(男,63岁),衡阳县曲兰镇杨柳村村民,2021年1月13日因在本村祭祖燃放烟花引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法刑事拘留。
- 7.犯罪嫌疑人肖某(男,67岁),衡山县开云镇九龙村村民,2021年1月14日因在本村干农活野外用火不慎

- 引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法刑事拘留。
- 8.犯罪嫌疑人彭某(男,57岁),郴州市人,2021年1月15日因在耒阳市水东江街道办事处新塘村乱扔烟头引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法刑事拘留。
- 9.犯罪嫌疑人曾某(男,69岁),衡东县荣镇镇横版村民,2021年1月15日因在本村乱丢烟头引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法取保候审。
- 10.犯罪嫌疑人李某(男,72岁),耒阳市南阳镇仁里村村民,2021年1月20日因在本村山上烧杂草不慎引发森林火灾,涉嫌失火罪,被公安机关抓获并依法取保候审。

## 相关链接

本报讯(记者 胡建军)1月22日,记者从相关部门获悉,我市进入森林防火特护期以来,全市各级森林公安机关破获森林火灾刑事案件10起,抓获犯罪嫌疑人10名。

据了解,近期全市各级森林公安机关全警动员、全力以赴,充分发挥森林公安警种优势,共出动警车117车次,警力283人次,排查重点区域2647处,走村入户3553户,张贴宣传警示标语4892份,坚决打击野外违法用火犯罪行为,有力遏制了森林火灾的高发态势,确保了生态资源安全和林区社会稳定。截至目前,全市森林公安机关破获森林火灾刑事案件10起,抓获犯罪嫌疑人10名。



本报讯(王苏燕 通讯员 康小军 陈霆)近日,由市绩效办组织开展的2020年度绩效公众评估正持续推进。“脱贫攻坚成效显著,城市文明创建力度大。”“政务热心,为群众办实事,扫黑除恶时刻敲响警钟。”在公众评估收集的意见建议中,不少市民表达了对我市文明创建工作成果的满意度。

近年来,我市遵循创建为民、创建靠民、创建惠民的理念,把文明创建和解决民生问题紧密结合起来,不断解决老百姓“急难愁盼”的实际问题,群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

作为新城区里的老城区,高新区华兴街道青峰社区狠抓创文创卫工作,通过工作人员包片责任制和逐家逐户上门宣传,使双创工作家喻户晓,人人参与进来。如今,青峰社区的居民

都感受到了双创工作带来的幸福感。立德树人,涵养文明。市第十七中学以创建文明校园为统领,有序开展“文明学生”“文明班级”“文明校园”等德育活动。“学校将德育工作与养成教育相结合,文明礼仪、文明卫生、安全教育、禁毒教育、感恩教育、法制教育、理想前途教育系统全面。”市第十七中学校长肖茂哲说,学校开展文明创建以来,学生礼貌素质显著提高。

“作为‘衡阳群众’,我们积极参与文明创建,持续开展‘补窗行动’‘雁阵行动’‘清洁雁城行动’‘敲门行’‘交通秩序整治行动’等五大专项行动,希望我们的城市社区、街道、市场、广场越来越干净整洁。”市各战青志愿者们协会会长唐备战表示。

通过文明创建,衡阳环境正越来越美,市民文明素养越来越高,我市成功创建全国双拥模范城、全国无偿献血先进市、国家园林城市、全国未成年人思想道德建设工作先进城市、国家卫生城市。群众满意度由2019年的89.8%提升到2020年的97.4%。

## 市民获得感、幸福感、安全感不断攀升

2020年度绩效公众评估中,群众满意度由2019年的89.8%提升到2020年的97.4%

## 关爱职工健康从口腔开始

本报讯(通讯员 廖蓓 岳翊翼 盛春燕)1月21日下午,市城建邀请科雅口腔医院在公司20楼会议室,开展口腔知识讲座并进行现场义诊。

讲座现场,主讲医生从口腔日常卫生、口腔疾病预防及口腔正畸处理等方面入手,深入浅出、风趣幽默地为职工们做了精彩讲解,并结合多年的临床工作经验,对职工对待牙病的误解进行了纠正,希望大家在日后的生活中养成“爱齿、护齿”和口腔的日常护理,远离牙病困扰。

主讲医生还指出,病从口入,健康的第一关是口腔。“牙疼不是病”是一种老观念,牙疼一定是病,而且牙齿和口腔的健康还和慢性心脏病、关节炎、呼吸系统疾病等相互关联,因此保

护口腔的健康和清洁尤为重要。

讲座结束后,医生们还为职工进行了免费义诊活动。大家纷纷表示,这次口腔健康知识讲座及义诊活动非常实用,对口腔健康的认识也有了很大提高。

“关爱职工健康从口腔开始,有个好身体才是干好工作的前提,我们公司特别注重关注职工身体健康,每年都会组织职工进行体检和开展各种关爱职工健康的讲座和义诊活动。”该公司工会负责人告诉笔者。

据悉,该公司注重在工作和生活上关爱职工,深入了解职工的需求和意愿,着力解决职工最关心的健康问题,给职工带去了切切实实的关怀和便利,不断提高职工的归属感、幸福感和满意度,增强了企业职工的内聚力。

## 2021年衡阳市征兵公告

2021年征兵工作已经全面展开,依法服兵役是每个适龄青年应尽的光荣义务,关心和支持国防事业是全社会的共同责任。市委、市政府、警备区号召全市广大适龄青年踊跃应征,积极投身国防和军队建设事业,现公告如下:

一、征集对象

今年实行一年两次征兵,分上半年进行。上半年重点征集各级各类院校往届毕业生、高职高专毕业班学生和各类社会技能人才,下半年重点征集各级各类院校应届毕业生、在校生和新生,不征集初中学历青年。

男青年应征报名:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生、新生),年满18至22周岁(1999年1月1日至2003年12月31日出生);大专及以上学历的高校毕业生,年满18至24周岁(1997年1月1日至2003年12月31日出生)。

女青年应征报名:上半年为普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁;2020年普通高等专科学校全日制毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。下半年为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁。

二、报名时间

男青年上半年应征报名:2020年12月10日至2021年2月20日;下半年应征报名:2021年4月1日至2021年8月15日。女青年上半年应征报名:2020年12月10日至2021年2月15日18时;下半年应征报名:2021年6月26日至2021年8月15日18时。

三、报名方式

登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn)填写基本信息网上报名,或者关注“湖南征兵”

微信公众号进行报名。应征报名前须进行兵役登记,可结合网上兵役登记时一并报名。

四、应征流程

应征公民按照兵役登记、应征报名、初审初检、体格检查、政治考核、役前训练、审批定兵、交接起运程序进行。全面推行应征青年综合素质考评及择优定兵,依托《择优定兵辅助决策系统》量化打分,综合排名,确定定兵顺序和选择征集去向。

五、法律责任

适龄公民拒绝、逃避征集,机关、团体、企事业单位阻挠公民履行兵役义务或者妨害兵役工作行为的,由当地人民政府按照《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》有关条款予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

衡阳市人民政府征兵办公室 2021年1月21日

## 简讯

1月22日,蒸湘区西路路小学举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会。与会者纷纷表示,宣讲报告会立意高远、视野开阔,全面系统、重点

突出,具有很强的思想性、针对性和指导性,听后对党的十九届五中全会精神有了更为全面的认识、更加深刻的理解。(通讯员 周侃)